OPCION A

Xx—x* si 0sx<l1
(x-1)In?x si 1<x<2
a) Estudiar la continuidad y la derivabilidad de f (x) enx =1

1.- Dada la funcién f(x) = { In (x-1)

. , 3
b) Hallar la ecuacion de la recta tangente a la curvay = f (x) en el punto de abscisa X =—

a)
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x-1 =1 =i = i =
{””11 ()= A-1)In?1=000? =0~ f (1) lim f(x) lim f(x) = 0= Continuaenx =1
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lim f'(x)=-1# lim f(x)=0= Noesderivableenx =1
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8x+16y-11=0

5dx (2x-3)?
2.- Calcular las integrales indefinidas siguientes a _ b 7 dx
) ’ ) I(6x+4)2+2 ) ] 3Vx
dt
50x . 6 _5; dt _5 dt _ 5;4y2du_5/2
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Continuacion del Problema 2 de la opcién A
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b (—dx= ———— dx==|—=dx-—|—=dx+=|—=dx=
B Tt v U e YR

IM dx:jM dx:gsz_; dx—4jx1_; dx+3jx_; dx

3Vx 3Vx
_1+1 3, 1, 1

—_ 2 2 2 2
IM ——Ixz dx— 4J-x2 dx+302 1 —ED;( —4Di( +3%

3x 5+1 3 E+1 5+1 >
(2x-3)? 4 : : 8
jwdngg%—%%mm—ﬁ ——D(2+6\/_——[{/— g/_+6[

2 5

(2x-3)° 8 (4 , 4 j
e I E T BCVX 2 DX+ 6 = 20X | B¢ - I+ 3]+
I 3/x *“15 X =x Bx = 24 15 3

14 -1
2P+Q=(2 0 1
3.- Resol | siguiente sist tricial 0 4 -2
.- Resolver el siguiente sistema matricla 2 -1 -5
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X+y+z=1
4.-Dadalarecta I = yelplano 7=2x+y+mz-3=0
X-2y-2z=0

a) Determinar el valor del parametro m para que la recta y el plano sean secantes.
b) Determinar el valor del parametro m para que la recta y el plano sean paralelos.
¢) ¢ Cual es la posicion relativa de la recta r del enunciado y un plano a de ecuacion

052X+y+2—§:0

a) Si son secantes tendran un punto comun y es la solucién del sistema formado por los tres planos cuando
es Compatible Determinado

X+y+z=1 1 1 1| 1 1 1 3 3
x-2y-2z=0=|A=1 -2 -2=|0 -3 -3 :1E~] L m Z‘:—3m+6—3:—3m+3
2x+y+mz=3 2 1 m 0 -1 m-

Si|[A=0=-3m+3=0=3m=3=m=1

OmO0-{i} = |A{ # 0= rang (A) = 3= NGmerodeincégnitas= SistCompatibleDetermiand

b) Si son paralelos la recta y el plano no tienen ningdn puntos comun, el sistema tiene que ser Incompatible
y esto se puede dar, solo, cuando m = 1, lo comprobamos

1 1 111 1 1 11 1 1 1)1

1 -2 -20|=(0 -3 -3-1|=|0 0 O|-4|=
2 1 143 0 -1 -11 0 -1 -11
rang (A) = 2# rang (A/ B) = 3= Sistemancompatitie

c) El sistema al ser m = 1 no puede ser Compatible Determinado, por lo tanto si es Compatible
Indeterminado la recta estara contenido en el plano (tiene infinitos puntos de contacto) y de ser
Incompatible (no tiene ningln punto de contacto) la recta es paralela al plano

1 1 11 1 1 111 1 1 1|1 1 1 1)1

1 -2 -20|=|1 -2 -20|=|0 -3 -3-1|=/0 -3 -3-1

2 1 1 g 6 3 355 (0 -3 -3-1) (0 0 0]0
rang (A) = rang (A/ B) = 2 < NGmerodeincognitas= SistemaCompatibleln deter minado=>
Larectar estacontenidaenel planoa



OPCION B
1.- Determinar el dominio, los intervalos de crecimiento y decrecimiento, los intervalos de concavidad y
convexidad, las asintotas, los puntos de corte con los ejes, los extremos y los puntos de inflexién de la

(x-2)

funcién f(X) =

X=0= f(o):(o_z)2 _(2F

= g = No hay solucién= Dom(f)=0Ox00 -{0}

0 0
_ _ _ 2 2 _ w2 _ 2 _ 2 _
f,(X):Zx(x 2)2 (x 2) _2X" —4X Z( +4x-4 _ X 24:>Creciente:>f‘(x)>0:>x 24>
X X X X
( 2)( 2) X=-2>0=>x>2
- +
BT 5 0= {x+2>0= x> -2
X x*>0= Ox0O0
— 00 -2 2 00
X>2 (-) (-) (+)
x> 2 (-) (+) (+)
X2>0 (+) (+) (+)
Solucion (+) (-) (+)
Creciente DXDD/(X<—2)D(X>2) Decreciente Ox[OO/-2<Xx<2
N, 2 _ 2
Méaximo relativo en X=-2= f(—2):( 2 22) =( 42) :1—22—8 De crecimiento pasa a
decrecimiento
_o)2 2
Minimo relativo en X=2= f(2)=@=%=g:o De decrecimiento pasa a crecimiento
2 _ 2 _ 3 _ 3
f"(x):zxx 22<(x 4):2X 22( +8)(:8—1(:%:>Concavidad:>f"(x)>0:>%>0:>
X X X X X
8>0= [xOO
x}>0=x>0
8>0 (+) (+)
x>0 (-) (+)
Solucién (-) (+)
Concavidad OxOO/x>0 Convexidad [OxOO/x<0
(0-2)

Punto de inflexion en x=0=> f(0)=

0 6 No hay porque no esta en el dominio de la funcién

Asintota vertical x =0

0=



Continuacion del Problema 1 de la opcién B

Asintotashorizontaks
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X 0o
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X — 00
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m= lim M: lim —%— = lim (x 22) =2 = o't emiel = im 2(x 2):2:

Xomw X Xxem@ X Xomo X 0 Xomw o 2X 0
= O PP = lim 23:1

_n)2 _9\2 _ 2 2 _ —y2 -

n= lim [ f(x)-m¥ = Iim{u—lx}: Iim[m}: jim X XFATXT  py ZAXEA

X — —00 X — =00 X X — =00 X X — =00 X X = =00 X
=% = o't = lim _T4 = -4 = Existeasintotaoblicua, y = m—-4 cuandox — —oo

— 00 X - —00

_ 2
PuntosdecorteconOX = y = f(x)=0= (x x2) =0=(x-2=0=>x-2=0=
Y 2
X=2= f(2)=u=0_=9=0
2 2 2
_ 2
PuntosdecorteconOY = x=0= f(0) = © 02) = g = Sinsolucién(Asintotavertical)



2.- a) Dibujar las gréficas aproximadas de f (x) =x2+ 4x + 5y g(x) =5, sefialando los puntos de corte
entre ambas curvas.
b) Calcular el area encerrada entre las graficas de las dos funciones del apartado a)

a) f(x) es una parabola y g(x) una recta

10 +

(o2} ~l co o
1 1 1 1

dn

= ] w
1 1 1

an]

X+4=0=>x=-4
x=0

Puntosdecortede f(x)conOX = y=0= x> +4x+5=0= A = 4> —4[1[5=-4< 0= Nohay

b)

A= Jqux—Jq(x2 +4x+5)dx:Jq(— x? —4x)dx: —% [ﬁx3]?4 —4[—%Eﬁx2]?4 =

Puntosdecorteentre funciones= x? +4x+5=5= x> +4x=0= X (x+ 4) =0=> {

Az—%[ﬁOS —(—4)3]—2[ﬁo2 —(—4)2]:—é[ﬂo—(—64)]—2[ﬂ—16):—6—;'+32:ﬂ:3—2 u?

3 3
1 0 1
3.-Dadalas matriz A=|0 m 0
2 1 m-1

a) Estudiar el rango de la matriz A segun los diferentes valores del parametro m
b) Calcular la matriz inversa A™ para m = 1.

a)
1 0 1 1 0 0
A=0m 0 |=0 m 0 :1E~]T m2_4=m(m2—3):>Si|A4:O:>m(m2—3):O:>
2 1 m-1 0 1 m*-
m=0
{mz_?’:o:mz:3:m:i\/§:>DmDD—{—x/?B,O,\/g}:W#O:Hang(A):B



Continuacion del Problema 3 de la opcién B

a)Continuaadn

Sim=0
101
00 O :>rang(A):2
2 1 -1
Sim=-/3
1 0 1) (1 0 1) (101
-J3 0[=|0 -+/3 0|=|0 0 0|=rang(A)=2
2 1 2)lo 1 0 llo1o0
Sim=+/3
1 0 1) (1 0 1) (101
0 /3 0[=|0 3 0[=|0 0 0|=rang(A)=2
2 1 2/ lo0 1 0 (o010

b) Una matriz tiene inversa siempre que su determinante no sea nulo

1 0 1 0 10 2
A=[0 1 Q= E‘]z j‘z—zato:ExisteA‘le‘lziEadet:>At= 01 1|=
2 1 A 10 0

1 1

0 1 -1 . 0o 1 -1y |0 3 3
adjA'=| 0 -2 0 |=A" 0 -2 0|=|0 1 O
(-2) 1 1

-2 -1 1 -2 -1 1 1 = -=

2 2



_ y-1_ z+2
4.-Dadalasrectas: [ = X—-1==—-= y r,
-1 2 4 -2
a) Demostrar que se encuentran en un mismo plano.
b) Hallar la ecuacion del plano que determinan.

X+5 y-3 z+4 _
= = 3 , Se pide:

a) Las rectas formaran un plano siempre que no se crucen en el espacio. Puestas las dos rectas en
paramétricas, e igualando sus coordenadas, si el sistema resultante es compatible determinado se cortan
en un punto, si el sistema es compatible indeterminado, tiene infinitos puntos comunes y la recta es la
misma, si el sistema es incompartible y sus vectores directores iguales o proporcionales las rectas son
paralelas en el mismo plano, si no lo son se cruzan y, en este caso, no determinaran un plano

x=1+/
rn= y:;_—ﬂz/] l+/1:—5+4/,1 A—4,U:_6 1 -4 - 1 -4 -
=-2+
)Z(__5+4ﬂ:> 1-1=3-2u ={A-2u=-2=|A/B =1 -2 -2=0 2 4|=
-2+2A=-4+ 2A -3u=-2 2 -3 - 1
r,={ y=3-2u # H ° oo
z=-4+3u

2 4 A—4u=-6 -4
=1 =20-20=0= = -2u=-40 y=——=2=)1-8=-6=>4=2=
5 1 A=2u=-2 -2

24 -3u=-2= 2[2-3[2=-2= Sistema&ompatibleDeterminado=
Secortanenun puntolas dosrectas
b) Conocidos los vectores directores de las rectas y un punto cualquiera de una de ellas (tomaremos el

indicado en la ecuacion de ry), el determinante que forman los dos vectores con el vector RG, siendo R el
punto tomado de la recta r1 y G el punto genérico del plano, serd nulo ya que son vectores coplanarios

v, =(1,-1,2) x-1 y-1 z+
Siendor(1,1, - 2)= v, =(4,-2,3) S>m7=[1 -1 2|=
RG=(x,y,2)-(1,1,-2)=(x-1,y-1, z+2) 4 -2 3

-3(x-1)+8(y-1)-2(z+2)+4(z+2)+4(x-1)-3(y-1)=0= (x-1)+5(y-1)+2(z+2)=0
TT=X+5y+2z2-2=0



Continuacion del Problema 4 de la opcion B

c) El plano @ contiene los vectores de las dos rectas y el vector QG, siendo Q el punto de interseccion
hallado en a) y G el vector genérico del plano. Los tres vectores son coplanarios (estan en el mismo plano)
siendo combinacion lineal una de las otras y el determinante de la matriz que forman es nulo.

X=A
r=qy=1-4 d=1+y
z=3 A=1+0=1 . . .
= 1-A=u = = SistemaCompatibleDeterminado
x=1+u 323+ 0 1-1=0=>1=1
= = =
S= y:lu ,U
z=3+Uu
v, =(1,-1,0) 1 -1 0
v. =(1,1,2) —a=l1 1 1|=0=
QG:(x,y,z)—(1,0,3):(x—1,y,z—3) x-1 vy z-

z—3—(x—1)—y+z—3:0:>—x+1—y+22—6:O:>aEx+ y—-2z+5=0



